



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΟΛΑΚΕΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΨΕΥΤΙΚΑ ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ

## Η εσωστρέφεια απειλεί το Λίμπεραλ Πάρτι

**Ε**λικρινά απδιάζω όταν ακούω τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ και τον Τόνι Αμποτ ν' ανταλλάζουν κολακειές και εγκώμια τής πλάκας, επειδή πιστεύω ότι υποτιμούν τη νοημοσύνη μου. Προχθές, ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ, σπκώθηκε στη δεξίωση προς τιμήν του Τζον Χάουαρντ και έπλεξε ένα εγκώμιο για τον Τόνι Αμποτ που τον ανέβασε στο πάνθεο των μεγάλων πολιτικών τής χώρας μας και διερωτήθηκα, όπως πιστεύω εκατομμύρια άλλων Αυστραλών, όπως θα διερωτήθηκε ο ίδιος ο κ. Αμποτ: «Αφού ήταν τόσο καλός πολιτικός ο Τόνι Αμποτ, γιατί τον εξόπλωσες πολιτικά, κύριε Τέρνμπουλ;» Ο πρωθυπουργός είναι απαράδεκτος με τη γλοιώδη συμπεριφορά του απέναντι στον κ. Αμποτ και τους συνεργάτες του που έναν έναν - τους ανταμείβει για να κερδίσει τη συμπάθειά τους. Δεν λέω να βγάλει τη χατζάρα ο

κ. Τέρνμπουλ και ν' αρχίσει να κόβει κεφάλια, ούτε λέω ότι δεν πρέπει να έχει φιλικές σχέσεις με τον αντίπαλό του, όμως αφού τον έδωσε -επειδή προφανώς δεν έκανε καλά τη δουλειά του-, γιατί μάς λέει κατόπιν εορτής πόσο καλός πρωθυπουργός ήταν; Αλλά και ο κ. Αμποτ, που πιστεύω ότι είναι ειλικρινής άνθρωπος, ακολουθεί την ίδια υποκριτική τακτική που δεν αρμόζει στον χαρακτήρα του. Πριν μερικές ημέρες, στη συνεδρίαση τής Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Λίμπεραλ Πάρτι, ο κ. Αμποτ σπκώθηκε και έπλεξε το εγκώμιο του κ. Τέρνμπουλ που συνεχάρη κιόλας για τις... επιτυχίες του, αλλά στη συνέχεια του τα έχωσε κανονικά διαφωνώντας με την κυβερνητική οικονομική πολιτική και προτείνοντας στον κ. Τέρνμπουλ να συνεχίσει την οικονομική πολιτική τής κυβέρνησης Αμποτ! Φυσικά, εννοούσε την αποτυχημένη

οικονομική πολιτική του αξέχαστου Τζο Χόκει που κόστισε ακριβά στον κ. Αμποτ, δηλαδή, δραστική μείωση στις κυβερνητικές δαπάνες και στους φόρους που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις και οι μεγαλοεργοδηματίες. Και ξέρετε κάτι; Μην σάς φανεί παράξενο αν δούμε την ίδια πολιτική στον προϋπολογισμό που θα μάς παρουσιάσει τον Μάιο ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον. Ενώ, όμως, ο κ. Τέρνμπουλ και ο κ. Αμποτ ανταλλάσσουν ψεύτικες φιλοφρονήσεις, στο παρασκήνιο η κόντρα ανάμεσά τους και η απόπειρα υπονόμευσης του πρωθυπουργού καλά κρατεί, σε σημείο που απειλείται η ομόνοια μέσα στο Λίμπεραλ Πάρτι. Η πρόσφατη αποκάλυψη διαρροής μυστικού κειμένου του υπουργείου Αμυνας με θέμα την παραλαβή των νέων υποβρυχίων έχει προκαλέσει μεγάλη ταραχή στο Κόμμα και θεω-

ρείται τόσο επικίνδυνη για τη εθνική ασφάλεια, που τις έρευνες για να εντοπιστεί ο ένοχος ανέλαβε η Ομοσπονδιακή Αστυνομία, η οποία επρόκειτο να ανακρίνει τον κ. Αμποτ, για τον οποίο υπάρχουν υποψίες ότι έδωσε το εμπιστευτικό κείμενο σε φίλο του δημοσιογράφο.

Ο κ. Αμποτ αρνείται κάθε ανάμειξη στην υπόθεση, όμως, όπως και στη συμπλοκή του Κέβιν Ραντ με τη Τζούλια Γκίλαρντ στο Εργατικό Κόμμα, τα φώτα τής δημοσιότητας θα πέφτουν πάντα πάνω του και θα παραμένει το ερώτημα γιατί δεν αποσύρθηκε ο κ. Αμποτ από την πολιτική.

Αν δεν εξομαλυνθεί γρήγορα αυτή η ανώμαλη κατάσταση στο Λίμπεραλ Πάρτι, δεν αποκλείεται να ξαναδοούμε το δράμα που έζησε το Εργατικό Κόμμα με ολέθριες συνέπειες, αλλά με νέους πρωταγωνιστές!

### Το Ελληνικό Ιστορικό Αρχείο

Η απόφαση του Πανεπιστημίου NNO και τής Πολιτειακής Βιβλιοθήκης να διαθέσουν περισσότερα από ένα εκατομμύριο δολάρια για την ίδρυση του Ελληνικού Ιστορικού Αρχείου είναι ιστορικής σημασίας και η παροικία θα πρέπει να εκφράσει σύσσωμη τις ευχαριστίες της αν όχι και ευγνωμοσύνη στους δύο αυτούς μεγάλους εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς φορείς. Δεν αρκεί να το κάνει πρώτο θέμα «Ο Κόσμος» για να δείξουμε πόσο εκτιμούμε την αναγνώριση τής ιστορίας μας σαν Ελληνισμός στην Αυστραλία από την State Library και το University of NSW. Πιστεύω πως είναι απαραίτητο όλοι οι φορείς και όλες οι οργανώσεις μας να στείλουν επιστολές με συχαρητήρια και ευχαριστίες για να δείξουμε πως αναγνωρίζουμε και τιμούμε αν μη τι άλλο τον φιλελληνισμό τους.

Ίσως, όμως, χρειαστεί κάποιος ν' αλάβει τον συντονισμό αυτής τής προσπάθειας, γιατί αν περιμένουμε από την Ανω Κρύα Βρύση να κατανοήσει τη σημασία ενός Ελληνικού Ιστορικού Αρχείου, ζήτω που καήκαμε!

### Ελληνικές παροιμίες

Οι Έλληνες, είναι σοφός λαός και ας είναι χρεοκοπημένος οικονομικά και πολιτικά, γιατί η σοφία δεν έχει καμία σχέση με τον πλούτο και οπωσδήποτε ούτε με την πολιτική. Υπάρχει, λοιπόν, η ελληνική παροιμία πως «από το ρόδο βγαίνει αγκάθι και από το αγκάθι βγαίνει ρόδο», εννοώντας πως ευφείς γονείς μπορεί να γεννήσουν άμυαλα παιδιά και το αντίστροφο. Ο Αντρέας, λοιπόν, έβγαλε τον Γιωργάκη και είδαμε τα αποτελέσματα, ο Κωνσταντίνος Μητσotάκης έβγαλε τον Κυριάκο και θα δούμε τ' αποτελέσματα που δεν θα είναι καθόλου καλά, με τον δρόμο που χάραξε, γιατί «πες μου τον φίλο σου να σου πω ποιός είσαι», είναι άλλη μια σοφή ελληνική παροιμία. Αντί ο Κυριάκος, λοιπόν, να προσεταιριστεί τους Καραμανλικούς και άλλους κεντροδεξιούς, προτίμησε

ακροδεξιά στοιχεία που μάζεψε στη Νέα Δημοκρατία ο Αντώνης Σαμαράς και αντί να βοηθήσει την κυβέρνηση να καθαρίσει τον τόπο από την διαπλοκή και τα λαμόγια της, υποστηρίζει αυτούς που «έφαγαν τα λεφτά» και χρεοκόπησαν την πατρίδα μας.

Ασφαλώς, η κυβέρνηση Τσίπρα βρίσκεται σε δύσκολη θέση με θεούς και δαίμονες αντιπάλους, αλλά στο χωριό μου λένε «γελάει καλύτερα, όποιος γελάει τελευταίος». Ακόμη μια σοφή ελληνική παροιμία.

### Φεστιβάλ

Μια από τις σημαντικότερες εκδηλώσεις του Φεστιβάλ, που έχει γίνει παράδοση, ασφαλώς είναι τα Βραβεία Διονυσίου Σολωμού για τους αριστεύσαντες μαθητές στα μαθήματα Αρχαίων και Νέων Ελληνικών κατά τις απολυτήριες εξετάσεις του γυμνασίου τής NNO. Φέτος η απονομή των βραβείων θα γίνει μεθαύριο Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 4 μ.μ. στο MacLaurin Hall, Main Quadrangle, University of Sydney. Εισοδος δωρεάν και προσπαθήστε να είστε εκεί.

### Η ΟΕΕΓΑ και η Γυναίκα

Μεθαύριο Κυριακή, η Οργάνωση Ελληνίδων και Ελληνοκυπρίων Γυναικών Αυστραλίας (ΟΕΕΓΑ), θα πανηγυρίσει τα μεγάλα επιτεύγματα των γυναικών με ευκαιρία την Παγκόσμια Ημέρα τής Γυναίκας, με ένα γεύμα στις 12 μεσημέρι στο The Grand Roxy. Κατά τη διάρκεια του γεύματος θα τιμηθούν και συμπατριώτισσές μας για την προσφορά τους στην κοινωνία.

Δεν γνωρίζω αν υπάρχουν ακόμη εισιτήρια για την όμορφη αυτή εκδήλωση, αλλά αν ενδιαφέρεστε τηλεφωνήστε στο 9519-9055.

\* Ο Καραγκιόζης στον Λευκό Οίκο  
Ακόμη και οι ηγέτες του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος στις ΗΠΑ τραβάνε τα μαλλιά τους με απόγνωση, επειδή δεν μπορούν να σταματήσουν την πορεία του

Ντόναλντ Τραμπ προς τον Λευκό Οίκο. Προσπαθούν οι Ρεπουμπλικάνοι να σταματήσουν τον άνθρωπο που έγινε πάμπλουτος με τα καραγκιοζιλίκια του στην τηλεόραση, γιατί δεν θέλουν ένας Ρεπουμπλικάνος να κάνει ρεζίλι των σκυλιών το δημοκρατικό πολίτευμα και την αμερικανική προεδρία.

Όμως δεν πρέπει να μάς εκπλήττει το φαινόμενο Τραμπ γιατί οι αμερικανοί δεν φημίζονται για τα πολιτικά τους κριτήρια. Μήπως αυτοί δεν ψήφισαν πρόεδρο τον ανεκδιήγγο Τζορτζ Μπους υιό, που με τις μακακίες του έφερε την πατρίδα του στο χείλος τής χρεοκοπίας και την βλακεία του πληρώνουμε σήμερα με την τραγωδία που υποφέρει η Μέση Ανατολή;

Ο Τραμπ υπόσχεται να χτίσει... τοίχο στα σύνορα με το Μεξικό για να σταματήσει τους λαθρομετανάστες, θα συλλάβει εκατομμύρια ανθρώπους που ζουν παράνομα στις ΗΠΑ, θα συγκρουστεί με την Κίνα και τη Ρωσία για να κάνει πάλι «μεγάλη» την Αμερική, φυσικά αν τρελαθούν και οι υπόλοιποι Αμερικανοί για να τονβάλουν στον Λευκό Οίκο.

Εγώ θα προτιμούσα υποψήφιος των Δημοκρατικών για την προεδρία να είναι ο Μπέρνι Σάντερς, όμως πιστεύω πως η Χίλαρι Κλίντον θα σώσει τελικά την αξιοπρέπεια τής Αμερικής και ο Λευκός Οίκος δεν πρόκειται να γίνει η Καλύβα του Καραγκιόζη.

### Καλό!

- Μαμά γιατί πεθαίνουν πάντα οι καλύτεροι άνθρωποι;  
- Όταν πας σ' ένα κήπο παιδί μου, ποιο λουλούδι κόβεις πρώτο;  
- Αυτό που καπνίζεται, αλλά τι σχέση έχει αυτό!;

### Ακόμη ένα:

- Νονά, πόσων χρονών είσαι;  
- 29.  
- Δηλαδή, τού χρόνου θα είσαι 30;  
- Δεν μιλάμε άσχημα στη νονά, Γιάννη!